

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 132 (4403) | ВТОРНИК • 4 ИЮЛЯ 1972 года | Цена 2 коп

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР и ВЦСПС

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О порядке подведения итогов всесоюзного социалистического соревнования в ознаменование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и о мерах поощрения победителей в этом соревновании».

В постановлении отмечается, что на предприятиях, в колхозах и организациях широко развернулось социалистическое соревнование в честь 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Трудящиеся направляют свои усилия на успешное выполнение планов 1972 года и заданий девятой пятилетки, на решение поставленных XXIV съездом КПСС задач по хозяйственному и культурному строительству, повышению благосостояния советского народа, укреплению могущества социалистической Родины.

В ходе социалистического соревнования за достойную встречу знаменательной даты все больше проявляется его общенародный характер,

укрепляются дружба, сотрудничество и товарищеская взаимопомощь между всеми нациями и народностями нашей страны.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров Союза ССР и Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Союзов постановили учредить Юбилейный почетный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС в ознаменование 50-летия образования Союза ССР для награждения коллективов предприятий, колхозов, организаций и учреждений, добившихся наивысших результатов во всесоюзном социалистическом соревновании в честь этой знаменательной даты, и денежные премии для коллективов, награжденных этими почетными знаками.

Решение о награждении Юбилейным почетным знаком в ознаменование 50-летия образования Союза ССР выносятся совместно ЦК КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров СССР и ВЦСПС. Юбилейный почетный знак вручается на торжественном заседании, собрании, митинге.

БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ БОГАТСТВО

III сессия Верховного Совета РСФСР

МОСКВА. (ТАСС). 30 июня в Большом Кремлевском дворце продолжала работу третья сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва. Депутаты обсуждали вопрос о мерах по улучшению строительства и эксплуатации автомобильных дорог республики. Ораторы отмечали, что от состояния дорог в немалой степени зависит не только хозяйственная деятельность промышленных предприятий, колхозов и совхозов, леспромхозов, особенно в отдаленных районах, но и решение важных социальных проблем. Четкая работа транспорта имеет прямое отношение к повышению эффективности производства.

Конечно, сооружение дорог — дело не дешевое, но правильно говорили депутаты о том, что народная посылка «Дорога дорога, да бездорожье дороже» вполне справедлива. Депутаты единодушно заявляли: улучшение строительства и использования автомобильных путей принесет хозяйствам, населению, всему государству огромную материальную выгоду.

Дорожники Российской Федерации досрочно выполнили план первого года пятилетки. Сеть дорог с твердым покрытием увеличилась на 11 тысяч 700 километров. Построено немало новых хороших шоссе, мостов, в частности, на востоке республики. Участники сессии подчеркивали, что сооружение дорог — это не ведомственный вопрос, а задача общегосударственного значения. Народное хозяйство в наши дни не может существовать без автомобиля, в автомобиль — без дорог. Много внимания уделяли депутаты вопросам безопасности и удобства движения автотранспорта, вносили предложения улучшить структуру управления дорожным строительством.

Депутаты говорили также о необходимости увеличить отчисления средств предприятий и организаций на со-

оружение и эксплуатацию трасс, повысить качество и уровень механизации строительных работ. Решение этих и других вопросов поможет успешно выполнить задачи, поставленные перед народным хозяйством XXIV съездом КПСС.

Сессия приняла постановление о мерах по улучшению строительства и эксплуатации автомобильных дорог в РСФСР.

С докладом о проекте водного кодекса РСФСР на сессии выступил председатель комиссии по охране природы Верховного Совета республики депутат Т. С. Сушков.

Вопросы рационального использования водных ресурсов, сказал докладчик, постоянно находятся в центре внимания партии и правительства. Советское государство, осуществляя в больших масштабах мероприятия по улучшению внешней среды, охране земель, лесов и вод, руководствуется ленинскими положениями о заботливом и бережном отношении к природным богатствам.

Ресурсы поверхностных вод Российской Федерации исчисляются примерно в 4 тысячи кубических километров в год, запасы воды в озерах и водохранилищах — 25,4 тысячи кубических километров. Однако их распределение по территории республики не всегда соответствует размещению производства. В ряде районов уже в настоящее время ощущается недостаток водных ресурсов. Есть еще случаи значительных потерь чистой воды.

Водное законодательство призвано обеспечить рациональное использование и охрану водных ресурсов. На решение этих задач направлен и проект водного кодекса Российской Федерации. В этом документе изложены общие положения, определяющие задачи водного зако-

нодательства и закрепляющие право государственной собственности на воды. В качестве первоочередных мер при строительстве новых предприятий предусматриваются строжайший учет забираемой воды, охрана водоемов от загрязнения и истощения, ограничение затопления земель и сохранение благоприятных природных условий. Все эти требования полностью распространяются и на малые реки.

Следует добиваться, подчеркивается в докладе, чтобы общий порядок неукоснительно соблюдался всеми организациями, предприятиями, учреждениями, колхозами на территории республики. В проекте кодекса говорится также о порядке предоставления водных объектов в пользование. Предусматривается первоочередное предоставление водных объектов для питьевых, бытовых нужд населения. В этом проявляется подлинная забота о человеке, его здоровье.

Водный кодекс, подчеркнул докладчик, будет содействовать дальнейшему развитию производственных сил нашего общества, успешно претворению в жизнь великой исторической задачи — всемерному улучшению благосостояния советского народа, созданию материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

Одобрив проект водного кодекса, депутаты говорили о его большом значении для дальнейшего улучшения использования на благо народа одного из ценных природных сокровищ — ресурсов наших рек и озер.

Сессия приняла Закон РСФСР об утверждении водного кодекса Российской Федерации.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР депутата Х. П. Нешкова депутаты утвердили Указы Президиума Верховного Совета республики.

На этом сессия закончила работу.

ВНЕДРЯЕТСЯ В УПП

В УПРАВЛЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ СТРОИТЕЛЬСТВА РАЗРАБОТАН И ВНЕДРЯЕТСЯ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА. За прошлый год и первый квартал нынешнего внедрено 178 организационно-технических мероприятий и 31 мероприятие по новой технике. Произведена реконструкция цеха минеральной ваты на заводе железобетонных изделий № 1. Силами радиоанализаторов выгнаны малые диаметры замечены на выгнаны значительного размера, что позволяет увеличить выпуск минеральной ваты. Изготовлены и смонтированы трият подката сырья в выгнаны, ролевые центрифуги, сетчатые транспортеры для погрузки ваты в вагоны. За счет внедрения организационно-технических мероприятий производитель-

ность труда в цехе возросла в 16 раз.

На втором заводе заканчивается реконструкция струнно-бетонного пролета формовочного цеха № 1. На заводе № 4 механизировано приготовление земляной плавки, обрабатывается технология прогресса газобетонных панелей теплоэлектронгревателями.

На кирпичных заводах УПП внедряют три автоматических укладчика кирпича, что позволило высвободить рабочих па этой операции, избавиться от тяжелого ручного труда.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

На прошлой неделе в Усть-Сибирском проходила областная семинар журналистов, пишущих на экономические темы. Семинар был организован сектором печати обкома КПСС в областях отделением Союза журналистов СССР.

С докладом «О задачах местной печати по освеще-

нию проблем экономики в народном хозяйстве» выступил участник Всесоюзного семинара журналистов-экономистов, редактор устьской городской газеты «Ленинский путь» Г. Л. Козыров.

Практическую часть семинара по вопросам контрактной экономики промышленности провел заведующий отделом газеты «Восточно-Сибирская правда», председатель экономической секции областного отделения Союза журналистов СССР Л. И. Лифшиц.



На наших предприятиях все чаще можно встретить рабочего с высшим техническим образованием. Токарь-расточник Юрий Николаевич Ватолкин — один из таких рабочих. Он выполняет задания самой высокой сложности. Его портрет — на доске почета ИНИИмаша.

На снимке: Ю. Н. Ватолкин.

Фото И. АМОСОВА.



„СЛУЖУ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ!“

МЫ ВЕРНЫ КЛЯТВЕ

В ОТ ПРИШЕЛ И МОЯ ЧЕРЕД. Родина призвала меня в ряды вооруженных защитников. Теперь я в ответе за все: за то, чтобы люди спокойно трудились, украшали родную землю, пели веселые песни, любовались солнцем и цветами, чтобы светлыми и безмятежными были игры и сны детей... Я — солдат! И этим сказано все. Когда надел военную форму, я был счастлив и горд. Да и как не гордиться! Я продолжаю, несу дальше боевую эстафету, принятую от отцов и дедов. Это они в грозном сорке первым по зову партии и правительства взяли в руки оружие и встали грудью на защиту любимой Отчизны,

завоеваний Великого Октября. Это он, советский солдат, написал на стенах Брестской крепости: «Умираю, но не сдаюсь». Простой солдат насмерть стоял у стен Москвы, мужественно дрался за каждый дом, каждый клочок земли в легендарном Сталинграде, форсировал Днепр, штурмовал Зееловские высоты. Он отстоял родную землю, освободил от гитлеровской чумы многие страны и народы, прошел с боями пол-Европы и уничтожил фашистского зверя в его логове.

Ныне в прославленном армейском строю стоим мы, сыновья и внуки фронтовиков. Под сенью боевых знамен, перед лицом сво-

их товарищей по оружию мы поклялись добросовестно изучать военное дело, быть честными и храбрыми, дисциплинированными, бдительными воинами, готовыми в любую минуту вступить в бой за Родину и защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами. И мы верны этой клятве! Мы бдительно стоим на своем посту, учимся военному делу настоящих образцов, как завещал великий Ленин, дорожим гордым именем советского воина.

Рядовой В. ПОДБЕРЕЗИН.

ОГНЕМ И ГУСЕНИЦАМИ

Д О НАЧАЛА атаки больше часа. Но мы уже заметно волнуемся. Еще бы! Сегодня нам предстоит выдержать экзамен на боевую зрелость, показать, насколько прочны наши знания, как закалялись мы морально и физически.

Командиры танков и заряжающие проверяют вооружение. Наводчики — исправность приборов, прицелов. Много дел у механиков-водителей. Ведь и от них зависит успех боя. Они тщательно проверяют машины, обращая особое внимание на двигатель, ходовую часть, механизмы управления.

Все в порядке, можно в бой. И вот она, долгожданная минута. Послышался команда: «Заводи», затем «Вперед».

Нашему взводу поставлена задача: с ходу преодолеть минно-взрывное заграждение и решительно атаковать «противника».

Танки рванулись вперед. Слева от нас идет машина, за рычагами которой — младший сержант Симаков. Справа — рядовой Григорьев. Скорость максимальная. Механики-водители напряженно наблюдают в смотровые приборы.

Минное поле. Малейшая ошибка, неточность при преодолении препятствия, и зазана окажется под угрозой срыва. Вот где пригодился опыт и навыки, которые мы приобрели в учебном подразделении.

Метр за метром преодолеваем по проходу минное поле. Впереди — «противник». Он обрушивается на нас шквал огня.

Ориентир третий, ближе 200, танк, уничтожить, — слышу целеуказание командира. Заряжающий рядовой Батукаев доложил: «Бронейным готово!»

Грешит выстрел, затем второй.

Короткая передышка. Бегом осматриваем машины, дозаправляем горючим, пополняем боеприпасы — и снова в путь. Вперед нас ждут новые учебные бои.

Рядовой В. ПАВЛЕНКО.

В Забайкальском военном округе служат представители всех национальностей нашей Родины.

В боевой и политической учебе мужают солдаты, взрослеют молодые воины. Как и весь советский народ, забайкальцы, защитники Отчизны, соревнуюсь за достойную встречу 50-летия Союза ССР, изо дня в день повышают свое ратное мастерство.

Недавно ангарский журналист Вл. Мутин побывал в частях Забайкальского военного округа, в редакции газеты ЗабВО «На боевом посту», куда стекаются тысячи солдатских писем, в которых молодые и убежденные сединами воины рассказывают о своей жизни, о ратной службе, о товарищах по учебе.

Часть этих писем, рассказов и зарисовок — в нашем «Патриоте».



Политинформация на привале. Фото Н. Арлева. (Фотохроника ТАСС).

БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



Среднеазиатский пограничный округ. В подразделении, где офицером Дмитрий Иванович Островерх, готовится молодое пополнение для несения службы по охране наших границ. Встречая 50-летие образования СССР, воины повышают свою боевую выучку.

На снимке: внимательно слушают молодые воины своего командира Д. И. Островерха.

Фото Н. Жиганова. (Фотохроника ТАСС).

ДРУЖНОЙ СЕМЬЕЙ

В ОИНЫ более тридцати национальностей и народностей служат в нашем подразделении. Узбеки рядовые Худайбергенов и Аннамедов — отличники боевой и политической подготовки, высококлассные специалисты, помогают в учебе и службе молодым воинам. Свой богатый опыт водителя передает сослуживцам украинец младший сержант Кабаненко.

Мы хорошо знаем, что оставил паризм в наследство народам национальных окраин России. Многие из них до революции не имели своей письменности. За годы Советской власти расцвели все нации и народности нашей страны. Большинство моих сослуживцев имеют среднее, среднее специальное и высшее образование. Дагестанцы младший сержант Идрисов и рядовой Агабеков до призыва в армию закончили медицинское училище. Татарин рядовой Такташев — выпускник сельскохозяйственного института. Среднее специальное образование получил бурят рядовой Дармаев.

Эти и другие воины нашего многонационального подразделения образцово выполняют свой воинский долг, крепко дорожат дружбой и войсковым товариществом.

Трудно было в первые месяцы службы башкиру рядовому Дамьянову и туркмену рядовому Арчеву. На помощь им пришли товарищи. Сейчас фотография молодых воинов занимают почетное место на стене отличников боевой и политической подготовки.

Рядовой М. НОВОЖЕНОВ.

ПОГОНЫ

Снимают ребята костюмы смущенно...
На плечи крутые ложатся погоны!
Простые погоны, из ткани обычной,
Но как они сразу ломают привычки,
Но как изменяют всю жизнь они сразу,
Как властно ее подчиняют приказу!
Горжусь всей душой, что ношу я, ребята,
Простые погоны — погоны солдата!
Рядовой П. ГРИГОРЬЕВ.

ЦЕЛЬ ЗА СОПКОЙ

О ГНЕВУЮ позицию битарей заняла ночью. Когда забрезжил рассвет, все расчеты были уже готовы к ведению огня.

Из туманного поддурака расплывчатыми линиями начали проступать очертания сопки, кусты, невысокие бугорки, обозначающие окопы «противника». Тишина.

Но вот командиру поставлена задача подавить огневые точки «противника», расположенные на обратных скатах пологой сопки, которые мешают расположению мотострелкового подразделения. Стрельба с закрытых огневых позиций — дело не простое.

Расчету старшего сержанта Набиева с НП была дана команда пристрелять репер. Это был кустик в самом конце полигона. Перед ориентиром была лоштина, которая скрадывала расстояние. С этой задачей расчет справился отлично. Затем команда на подавление живой силы и огневых средств «противника» в опорном пункте. Расчет — весь вниманье. Наводчик рядовой Рахматулаев — в напряжении. Заряжающий доложил снаряд.

Подана команда: «Прицел... уровень... основное направление... Беглым — огонь!».

Стрельба была открыта по времени отлично. Расчет работал в сокращенном составе.

Вскоре с НП по телефону передали: «Молодцы артиллеристы, так держите!».

Старший сержант Е. НАБИЕВ.

ТОВАРИЩ ЗА ТОВАРИЩА

Воины совершали марш. Вдруг заглох двигатель в машине, которой управлял молодой воин рядовой Ильин. На помощь товарищу пришли опытный специалист рядовой Фролов и другие воины. Через несколько минут неисправность была устранена. Машина продолжала свой путь в колонне.

Это только один пример взаимопомощи воинов. Крепкое войсковое товарищество способствует здесь быстрейшему освоению смежных специальностей, повышению классности, выполнению всех других обязательств в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР.

Младший сержант Тупильцын, направив, взял шефство над рядовым Косовым. Равняясь на товарища отличника, Косов подтянулся в учебе и сейчас один из передовиков соревнования.

Старший лейтенант Я. ШЕВЧУК.

ВАТАКЕ

Солнце, словно нехотя, медленно поднимается над горизонтом. Разбрызгиваясь, разлетаются капли дождя. Мы, крепко сжав в руках автоматы и затаив дыхание, ждем сигнала к атаке. Нам предстоит выбить «противника» с сопки «Журавлинка» и захватить эту важную в тактическом отношении высоту. Скользя по склонам, мы слышим над собой шум вражеского окопавшегося и под громоподобный стон стоящих тишина, и я уже в который раз обдумываю свои действия.

Это будет мой первый бой. Волнуюсь, как каждый солдат-первогодок, перед серьезным и

ответственным экзаменом. До сопки, где закрепился «противник», не так уж далеко. Я подумал: может быть, вот так же треть босм лежал в сорок третьем мой отец и любовался нетронутой снежной целиной, восхищаясь красотой русской зимы. А через несколько минут с автоматом в руках взлетел на бруствер вражеского окопавшегося и под громоподобный стон стоящих тишина, и я уже в который раз обдумываю свои действия.

Вот-вот над сопками взлетит зеленая ракета. Сейчас надо быть особенно внимательным. Еще раз проверяю свой автомат. Рядом шелка-

ют затворами рядовые пологие склоны. Нелегко дышится. Касьянов, дается каждый метр. Хо-Казаков. Они, как и я, чешутся лезть на спину и уже целиком настроились на предстоящую атаку. Удивительно это ощущение близкого боя, каждый из нас понимает, что в бою, пусть даже в учебном, надо действовать стремительно, по-фронтовому, чтобы постичь науку побеждать, закалить себя.

Старшусь не выпускать из поля зрения своих товарищей, подмечаю их четкие действия.

И вот заговорили орудия. Приказ по цепи — приготовиться к атаке. Сигнальная ракета вспарывает небо, и мы, подхваченные единым порывом, мчимся вперед. Но что это? Атака вдруг «захлебнулась».

Через несколько минут снова звучит команда: «Вперед!». Поюзком, упорно, метр за метром, штурмуем

рядовые склоны. Нелегко дышится. Касьянов, дается каждый метр. Хо-Казаков. Они, как и я, чешутся лезть на спину и уже целиком настроились на предстоящую атаку. Удивительно это ощущение близкого боя, каждый из нас понимает, что в бою, пусть даже в учебном, надо действовать стремительно, по-фронтовому, чтобы постичь науку побеждать, закалить себя. Поступает вояк: «Вышел из строя командир отделения». Отделение слушает мою команду! В атаку, вперед! Это рядовой Ануфриенко выручает своих товарищей. Бой продолжается. Не стихают выстрелы на маленькой таежной поляне. У сопки с красивым названием «Журавлинка» идет бой. Гвардии рядовой Ю. РОМАНЕНКО.



БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



По традиции цехи Кировского завода ежегодно широко распахивают свои двери для военного строя. На родной завод приходят вечерние рабочие, чтобы перед лицом своих друзей и старших товарищей дать военную клятву на верность народу. На снимках: молодые ленинградцы принимают присягу в тракторосборочном цехе завода. Вверху: ракетоносец «Адмирал Фокин» в походе. Фото В. Самойлова. (Фотохроника ТАСС).

ИСПОЛЬЗУЯ складки местности, наступающие устремились к опорному пункту. «Противник» не проявлял активности. Но только бронетранспортеры вышли на открытую местность, их встретил огонь. Командир взвода решил атаковать «противника» пешим порядком.

Сержант Виктор Строгач — в цепи атакующих. Младший командир уверенно управляет боем. Застучал пулемет «противника». Строгач определил расстояние до него и дал целеуказание пулеметчику Василию Коловскому. Очердь — цель уничтожена! Открыли огонь пехотинцы «противника». Солдаты Боровик и Москальченко тут же обнаружили их и обстреляли.

Атака развивалась. Наступающие достигли пер-

ШАГ К МАСТЕРСТВУ

вой траншеи, в ход идет «карманная артиллерия». Казалось, победа обеспечена. «Противник» подтянул из глубины резервы с танком. Гранатометчик, рассчитав расстояние до цели, произвел выстрел. Танк подбит.

Мотострелки ведут меткий огонь. Сопротивление «противника» сломлено.

Это было в первом нашем дальнем походе. Солдаты лучших в полку третьей и четвертой рот, в которой служат ангарчане Коловский, Кабанов, Москальченко, Строгач и другие, сделали первый шаг к ратному мастерству.

Рядовой Ю. ДЕВЯТОВ.

В ВОЗДУХЕ — ГВАРДЕЙЦЫ

СЧИТАННЫЕ МИНУТЫ потребовались летчикам для того, чтобы занять места в кабинах самолетов. Брехот турбин прокатился над аэродромом. Боевые машины начали вырывать на взлетно-посадочную полосу.

— Разрешите взлет. — услышали на командно-диспетчерском пункте запрос ведущего первой пары.

— Взлет разрешаю, — передал по радио руководитель полетов.

Боевые машины устремились вверх. Через некоторое время начал старт и остальные истребители-бомбардировщики. Эскадрилья поднялась в воздух за время, соответствующее отличной оценке. А когда группа самолетов уже находилась в воздухе, командир поставил летчикам задачу.

Среди тех, кто нанес точный огневой удар, на-

ряду с опытными крылатыми бойцами действовали молодые пилоты. Успешно поразили цели гвардии старший лейтенант Болдырев и его ведомый. Успех молодых офицеров не случаен: летчики любят свою профессию, настойчиво повышают мастерство. Болдырев в день знакомства с фронтовой историей подразделения в комнате боевой славы дал себе слово служить так, чтобы не уронить гвардейской чести. С волнением всматривался он в фотографии фронтовых лет... До сердца дошли слова письма, присланного недавно Героем Советского Союза, полковником в отставке Рыбьевым: «Служите верно Родине, берегите честь гвардейского знамени!»

После атаки, выполнив противоракетный и противозенитный маневры, самолеты возвратились на аэродром.

Гвардии старший лейтенант В. МАГЕРА.

В ВЫСОКОМ ТЕМПЕ

ОГНЕВАЯ ПОЗИЦИЯ. Отдавая расчету боевой приказ, сержант Абличев указывает вероятное направление, откуда должен наступать «противник», расположение его огневых средств.

Рядовой Николаев, повторите приказ, — обращается командир орудия к одному из подчиненных.

Опрос показал, что условия хорошо усвоены залуком.

— К бою! — приказывает командир.

В высоком темпе, без суеты артиллеристы передают орудие из походного положения в боевое.

Обстановка усложняется. Поступила вояк: «Выбыл из строя командир орудия». Его тотчас же заменяет рядовой Попов, исполняющий обязанности наводчика.

Рядовой Попов подает команду на открытие огня. В голосе чувствуется уверенность. Воин имеет глубокие теоретические знания по тактико-огневой подготовке. В ходе тренировок он приобрел твердые практические навыки. Опытный воин быстро реагирует на все изменения в обстановке, решения принимает правильные. Сержант М. ТУРБОВСКИЙ.

НА МАРШЕ

МИНУТЫ, сэкономленные личным составом при подготовке танков к марш-броску, дали возможность предупредить «противника», нанести удар. Мои сослуживцы — воины взвода подвоза, как и другие младшие специалисты тыла, не участвовали непосредственно в «бою», но в мощном танковом ударе была доля и нашего труда.

Много километров прошли наши автомобили по бездорожью. Особенно большие трудности выпали транспортному подразделению: подвозить материальные средства приходилось в самые различные места днем и ночью. От сидящих за рулем воинов требовались физическая выносливость, отличное знание техники, мастерство в управлении автомобилем.

На учения взвод вышел, как говорится, во всеоружии. Комсомольцы показывали пример в подготовке техники. Сержант Ганкев, отличный водитель, провел беседу с молодыми автомобилистами, рассказал им, на что надо обратить особое внимание в полевых условиях.

По прибытии на исходный рубеж, после многокилометрового ночного марша, мы оборудовали места стоянки, приняли меры для обороны, произвели маскировку машин. Потом начали ставить палатку. Но отдыхать не пришлось.

И снова — в путь... Сержант Р. КУНАФИН.

В ЛЕНИНСКОЙ КОМНАТЕ

— деловая обстановка. Воины обсуждают задачи, которые будут решать на учениях. Солдаты и сержанты понимают, что потребуется приложить много сил и знаний для достижения успеха, нужно быть готовым к преодолению любых трудностей.

— Обеспечить четкую, бесперебойную связь в обстановке, приближенной к боевой, — дело не из легких, — говорит агитатор гвардии рядовой Александр Годыня. — Поле покажет, чему мы с вами научились в учебных классах; на радиотренировках. Выполнить с честью задачу — это наш долг...

ЭТО НАШ ДОЛГ

Отличник боевой и политической подготовки, классный специалист, агитатор говорит, как всегда, горячо, убедительно. Умеет он зажечь товарищей, направить их на выполнение поставленной задачи, вдохновить личным примером.

Агитатор призвал сослуживцев равняться на передовиков социалистического соревнования, состязаться с классными специалистами.

Сигнал тревоги прозвучал ночью. Мои сослуживцы действуют быстро. Но молодые сол-

даты заметно волнуется, некоторые допускают ошибки. Им пока недостает должного опыта, солдатской сноровки. На помощь приходят командиры, воины второго года службы.

В заданный район прибыли вовремя. И сразу же поступило распоряжение: обеспечить связь. Радиорелейный экипаж специалиста второго класса гвардии младшего сержанта Петра Емельянова действует четко, уверенно. Умело работает гвардии рядовые Годыня, Бурков, им помогает водитель гвардии рядовой Двуреченский.

Проходят минуты. Работа закончена.

— Молодцы связисты! В норматив уложились, — похвалил воинов командир.

А в эфир уже летят позывные, радиogramмы. Где-то, за много километров отсюда, их принимает другой экипаж.

Гвардейцы-связисты крепко держат слово. Воины передового подразделения всегда действуют так, как поется в солдатской строевой песне:

Пусть дожди и грязь, Пусть паливший зной, Должна работать связь — Закон такой!

Рядовой Н. УСАНИН.

ТАНК НА ПОСТАМЕНТЕ

Залечатся едва ль войны все раны. Вот и опять морозным, ясным днем. Стоят в строю седые ветераны. И с ними вместе, рядом, мы встаем. Шеренги неподвижные застыли... А перед строем, грозен и устал, Воины рабочий, «Т-34» Оперся на гранитный

пьедестал. Бессонным и незыблемым дозорным. Стоит он здесь. Обожжена броня; Горят цветы на постаменте черном Тревожной искрой, сполохом огня. Горят цветы... У ветеранов лица Суровы, тяжело напряжены — Как будто вновь разверзнуты страница

Давно уже оконченной войны. Пути героев, имена их, даты Народа память бережно хранит. Как на посты становятся солдаты, «Тридцатьчетверка» встала на гранит... Уходим мы от танка, и похоже, Что гарь боев опять дохнула вслед. С годами нам становятся

дороже события тех далеких, славных лет. И свет победы на гвардейских лентах, И шрамы на продырявленной броне. Пусть не уходят танки с постаментов, о войне. Пусть люди не забудут. Гвардии ефрейтор Е. ГАЙНЦЕВ.

МОТОПРОБЕГ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Наши читатели уже знают, что 18 июня из Ангарска отправилась в далекое путешествие по всем республикам страны комсомольцы Маев, Прокопьев, Знаменский. На своих мотоциклах «Ява-350» они преодолели тысячи километров и посетят столицы всех союзных республик.

Недавно в Ангарский городской комитет комсомола пришло первое письмо от участников мотопробега, посвященного 50-летию образования СССР. Вот что пишут комсомольцы:

«...До Красноярска шли своим ходом. Из-за размытых дорог из Красноярска до Новосибирска добирался поездом. Дальше продолжали движение своим ходом. Здоровья, настроение бодрое. Остановки не было. Идем на Барнаул».

Путешествие только начинается, и более подробный отчет участники мотопробега пришлют из Алма-Аты и Ташкента.

ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

К высшему первенству области среди коллективов физкультуры по легкой атлетике тщательно готовились спортсмены СК «Сибиряк», всегда славившиеся своими результатами. И на этот раз львиная доля наград досталась строителям.

Чемпионами Иркутской области стали: У. Дамданова (метание диска), Т. Авилва

(бег на 800 и 1500 метров), О. Ващенко (бег на 400 метров), Н. Абрамова (бег на 100 метров), А. Шрагер (бег на 10 тысяч метров), Е. Ждановский (бег на 800 метров).

Команда легкоатлетов СК «Сибиряк» завоевала право участвовать в первенстве РСФСР, которое состоится в июле во Владивостоке. В. ВЕСНИН.

В «ЮБИЛЕЙНОМ»

Пионерский лагерь «Юбилейный» существует второй год, но уже завоевал популярность. Детям очень нравится здесь. К их услугам кружки и спортивные секции, часто показывают здесь увлекательные кинофильмы, проводятся игры и соревнования.

Весело, с пользой для себя ребята проводят время. Занимаясь спортом, совершая походы, они закаляются физически, становятся выносливее. А самое главное, учатся коллективизму, уважению друг к другу, учатся жить интересным обществом, дорожить мнени-

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

нием товарищей, что так необходимо в жизни.

Спрашивают ребят: «А как вас кормят?». Дети, подняв вверх большой палец, выразительно кричат: «Во!». Кушевые повара готовят для них вкуснейшие мясные, овощные, рыбные, мучные блюда. Кроме этого, дети ежедневно получают фрукты (апельсины, яблоки, вишню, черешню) и конфеты.

Спасибо за заботу о наших детях, за отличное обслуживание.

Л. ЛИСОГОР, работница АНХК.

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд второй лиги (сельская зона), состоявшихся 29 июня:

«Автомобилист» — «Старт» — 1:2, «Селенга» — «Сибиряк» — 0:0, «Амур» — СКА — 2:0, «Сахалин» — «Вулкан» — 2:0, СКА — «Аэрофлот» — 5:0.

(ТАСС).

«СПОРТЛОТО»

В 18-м тираже «Спортлото» (30 июня) выиграли следующие цифры:

25 (лыжи-трамплин), 30 (парусный спорт), 31 (плавание), 34 (ручной мяч), 46 (хоккей), 48 (шахматы).

За релактора В. Н. МУТИН.

КИНО

«МИР» — Молодые. 10, 12, 14, 16, 18, 21-50 (удл.).

«ПОБЕДА» — Ход белой королевы. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-51 (удл. — Радужные афганской земли).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Салы Семьярины. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Красный галстук. 10.

«АНГАРА» — Офицер зваса. 17, 19, 21.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР — Месяц август. 17, 19, 21 (киноанонсы).

«ГРЕНАДА» — Вратарь. 10, Прерия. 12, 14, 16, 17-50, 19-30 (удл.), 21-50.

«ОКтябрь» — После тьмы — свет. 11-50, 15-30, 17-20, 19-10, 21. Над Тиссой. 10, 13-40.

«ЮВНОСТЬ» — Мужчины в ее жизни. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Девочка и крокодил. 9-45, 11-15, 12-45. Мужчины в ее жизни. 16, 17-45, 19-30, 21-15.

«ПИОНЕР» — Три мушкетера (2 серия). 10, 13-40, 17-20, 21.

Коллектив второго Ангарского монтажного управления треста Сибконтракт выражает глубокое соболезнование заместителю начальника управления Иванову Николаю Петровичу по поводу тяжелой утраты — трагической смерти сына **СЕРЕЖИ**.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 4 ИЮЛЯ

3-й канал

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.00—Телевизионная панорама.

19.15—Для детей. «Мушкетеры».

19.25—Для младших школьников. «Карадаш Островский рассказывает».

19.35—«Два капитана».

20.50—«Журавушка». Художественный фильм.

22.10—Новости.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ:

Госбанк — кассиров. (548)

Нашего сумку с деньгами 3 июля около 12 часов в служебном автобусе, следующем в квартал «А», прошу сообщить по адресу: 82-6-28. (628)

Нашего права профессора на имя Горбасенко И. Ф. прошу сообщить: пос. Майск, Театральная, 11, кв. 1. (615)

Партильная, профсоюзная организации и дирекция школы-интерната № 2 с прискорбием извещают, что после тяжелой и продолжительной болезни скончался педагог, член КПСС **ТАРБЕЕВА** Александра Васильевна, и выражают соболезнование родным и близким.



ГОРОДСКАЯ станция юных техников гороно имеет несколько кружков технического творчества, в которых занимаются более трехсот ребят из десяти общеобразовательных школ города и профессионально-технических училищ. Юноши успешно овладевают техническими знаниями, готовятся стать специалистами изобретенных профессий.

В судоремонтном кружке еще с 5-го класса занимался М. Худяков. Потом в армию ушел и там продолжал изучать военно-морское дело. Вернулся — стал руководить кружком.

В кружке мотоциклистов занимаются две группы ребят. Они изучают материальную часть мотора, практическую езду, правила уличного движения. И здесь есть отличники учебы — Сергей Филимонов, Андрей Цыпковский, Павел Иванов. Имеется такая же группа и в 38-й школе.

В авиаконструкторском кружке долгое время занимался В. Кулигин. Он полюбил это интересное дело. Будучи в армии, продолжал изучать его. Возвратился из армии и также стал руководить занятиями в кружке. В авиамодельном кружке занимаются три группы ребят. Участвуя в соревнованиях, члены кружка заняли второе место среди юных техников области. В радиотехническом и других кружках много ребят с интересом изучают любимые дисциплины.

А сейчас готовится новый набор в кружки.

А. ОВСЯННИКОВ, рабкор.

На снимках: занятие в кружке юных картеристов. На областных соревнованиях они заняли второе командное место.

Идут занятия в кружке кораблестроителей.

Фото Н. КРЮКОВА.

ТЕХНИКА — МОЛОДЕЖИ



РАСТЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ...

Одним из убедительных показателей неуклонного повышения материального благосостояния трудящихся является систематический рост денежных сбережений, помещаемых населением в сберегательные кассы. Средний размер вклада увеличился за истекшую пятилетку на 274 рубля и составляет 534 рубля на одного вкладчика.

Для трудящихся хранение денег в сберегательных кассах является наиболее удобной и надежной формой помещения сбережений. Советское государство проявляет большую заботу об охране интересов вкладчиков. Право личной собственности на трудовые доходы и сбережения охраняется законом. Государство гарантирует тайну вкладов, их сохранность.

Можно одновременно состоять вкладчиком в нескольких сберкассах или иметь в одной кассе несколько счетов. Срок хранения вклада в сбер-

регательной кассе не ограничен. Нет никаких ограничений также в отношении размера вклада. Доход, выплачиваемый в виде процентов или выигрышей, не облагается никакими налогами.

Только за апрель-май нынешнего года ангарчане за счет средств, накопленных в сберегательных кассах, приобрели автомобили «Москвич» и «Запорожец», а также мотоциклы разных марок в общей сумме на 700 тысяч рублей. Многие горожане накопили деньги для поездки в отпуск.

Для претворения в жизнь новой пятилетней программы требуются огромные затраты. Достаточно сказать, что капитальные вложения составят около 500 миллиардов рублей. И сберегательные кассы в этом призваны сыграть большую роль.

Ф. ТОЛСТИХИНА, заведующая центральной сберегательной кассой.

НОВОСИБИРСКИЙ ЗООПАРК

Впервые в Ангарске — с 30 июня Новосибирский зоопарк производит демонстрацию диких зверей и птиц. Экспозиция зоопарка представлена интересными видами и является одной из лучших в СССР. Зоопарк расположен в парке, возле летнего кинотеатра. Работает с 9 до 20 часов. Приглашаем вас, уважаемые ангарчане, посетить нашу зооферму.

(612)

Ангарский вечерний филиал Иркутского энергостроительного техникума объявляет прием учащихся на 1972—1973 учебный год по специальности: электрические станции, сети и системы, котельные и парогорючие установки. Принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу, на 1-й курс и окончившие полную среднюю школу — на 3-й курс. Прием документов по 1 августа. Адрес: ул. М. Горького, школа № 10.

(515)

Производственное предприятие Востокэнергоремонт (г. Иркутск) производит прием в разъездные бригады рабочих следующих специальностей: слесарей по ремонту оборудования, слесарей трубопроводчиков, плотников, электросварщиков, газорезчиков всех разрядов. Выплачиваются командировочные. Командировки в Читинскую область, Бурятскую АССР и Иркутскую область. Обращаться в бюро по трудоустройству, квартал 30, дом 4 (напротив рынка).

(569)

Утерянный больничный лист № 054360 считать недействительным. (619)

Утерянный студенческий билет № 3814 считать недействительным. (508)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.